

14

**Дамир Минадилов, ОО «Правозащитное движение Крыма»****Беженцы в Украине: между репрессиями Российской Федерации и безответственностью Государственной Миграционной службы Украины**

Россия шаг за шагом скатывается в тоталитаризм. Преследование гражданских активистов, аресты неудобных, давление на независимых журналистов носят ужасающие масштабы. Одной из самых уязвимых групп по нашему мнению являются неподконтрольные Кремлю мусульманские сообщества и активисты.

Репрессии побуждают неудобных покидать РФ и искать убежища в соседних странах, в том числе в Украине, ведь Украина, взяв вектор на евроинтеграцию, позиционирует себя как правовое государство в котором права человека не на последнем месте.

Однако, при попытке найти защиту, просители убежища сталкиваются с противодействием Государственной Миграционной службой (ГМС) Украины, действия которой дискредитируют Украину, как правовое государство.

Действия ГМС обусловлены решением СНБО (Совета национальной безопасности и обороны) о противостоянии террористической угрозе, которое само по себе является понятное нам и разумным, однако на практике это реализовывается буквально, все просители убежища с России и стран Центральной Азии мусульманского вероисповедания находятся под подозрением, получают отказ в предоставлении статуса беженца и в лучшем случае входят в затяжную судебную процедуру, а в худшем возвращаются в страну происхождения.

Под такую политику ГМС попадают даже организации, которые являются светскими, такие как таджикистанская «Группа 24». А также, Партия Исламского возрождения Таджикистана, которые в Таджикистане были во власти и были коалиционным движением, в последствии их заклеили ярлыком терроризма.

Таким образом, Миграционная служба Украины превратилась в службу отказа. Даже на стадии подачи документов, беженцы получают отказ в рассмотрении заявления о признании беженца. После чего идут обращения в суды Украины. Суды фактически выполняют функции миграционной службы, когда в рамках судебного разбирательства, заслушивают свидетелей, изучают факты подтверждающие репрессии в отношении заявителя, и в итоге зачастую выносят решения в пользу истца.

Подобные действия привели к появлению практики двух, трех, четырех циклов возврата судом дела конкретного человека в Миграционную службу и нового отказа. Люди обречены на обивание порогов между судом и Миграционной

службой, в то время, когда просители убежища, как правильно, многодетны, или женщины без мужей.

Так же дискредитируются адвокаты и правозащитные организации, которые занимаются подобными кейсами. Так, например, адвокату, который по своим кейсам писал жалобы на ГМС в саму службу и в Офис Президента Украины относительно не соблюдения действующего законодательства должностными лицами ГМС, пришло письмо с двойственным содержанием, цитирую «ваши заявления нами не будут оставлены без внимания», так же с угрозами обратится в национальную полицию и Высшую квалификационно-дисциплинарную комиссию адвокатуры. Опасение эта фраза вызывает потому, что ранее этого адвоката уже ГМС пыталась привлечь руками полиции и к дисциплинарной ответственности за представление интереса третьего лица, находящегося за пределами Украины, что не противоречит действующему законодательству. Однако после того, как коллегия адвокатов написала письмо начальнику ГМС с требованием не вмешиваться в работу адвокатуры ситуацию несколько успокоила до недавнего письма, о котором сказал выше.

Таким образом, мы обращаемся к Украинской делегации и международному сообществу повлиять на решение данной проблемы и на Государственную Миграционную службу, а точнее на ее соблюдения действующего законодательства Украины и международных договоров.

Мы не говорим об изменении законодательство, на наш взгляд, оно должным образом отвечает конвенции ООН по беженцам, однако мы говорим, что ГМС нарушает законодательство, полностью игнорируют свою функцию как исполнительного органа, перекладывает ответственность на судебную власть и обрекает десятки людей с семьями и детьми на пытки, убийства, похищения, после возвращения в страну происхождения.

---